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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 02/12/2021

L’anno duemilaventuno in Modena il giorno due del mese di dicembre (02/12/2021) alle ore 15:20,
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica per la trattazione
degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

A  seguito  dell'emergenza  Covid-19,  la  presente  seduta  si  è  svolta  anche  in  modalità
videoconferenza,  ai  sensi  dell'  art.  73 del D.L.  17/03/2020 n.  18,  secondo i  criteri  previamente
fissati dal Presidente con nota prot. 82479 del 25/03/2020. Tutte le votazioni della presente seduta si
sono svolte per appello nominale.

Hanno partecipato alla seduta:
Sindaco Muzzarelli Gian Carlo Presente in aula consiliare

Presidente Poggi Fabio Presente in aula consiliare

Vice Pres. Prampolini Stefano Presente in aula consiliare

Aime Paola Presente in videoconferenza

Baldini Antonio Presente in aula consiliare

Bergonzoni Mara Presente in aula consiliare

Bertoldi Giovanni Presente in aula consiliare

Bignardi Alberto Presente in aula consiliare

Bosi Alberto Presente in aula consiliare

Carpentieri Antonio Presente in aula consiliare

Carriero Vincenza Presente in videoconferenza

Connola Lucia Presente in aula consiliare

De Maio Beatrice Presente in videoconferenza

Di Padova Federica Presente in aula consiliare

Fasano Tommaso Presente in aula consiliare

Forghieri Marco Presente in videoconferenza

Franchini Ilaria Presente in videoconferenza

Giacobazzi Piergiulio Presente in aula consiliare

Giordani Andrea Presente in aula consiliare

Guadagnini Irene Presente in videoconferenza

Lenzini Diego Presente in aula consiliare



Manenti Enrica Presente in videoconferenza

Manicardi Stefano Presente in aula consiliare

Moretti Barbara Presente in videoconferenza

Parisi Katia Presente in aula consiliare

Reggiani Vittorio Presente in aula consiliare

Rossini Elisa Presente in aula consiliare

Santoro Luigia Presente in videoconferenza

Scarpa Camilla Presente in aula consiliare

Silingardi Giovanni Presente in aula consiliare

Stella Vincenzo Walter Presente in aula consiliare

Trianni Federico Presente in aula consiliare

Venturelli Federica Presente in aula consiliare

e gli Assessori:

Baracchi Grazia Assente

Bortolamasi Andrea Assente

Bosi Andrea Assente

Cavazza Gianpietro Presente in aula consiliare

Ferrari Ludovica Carla Assente

Filippi Alessandra Assente

Lucà Morandi Anna Maria Assente

Pinelli Roberta Assente

Vandelli Anna Maria Presente in aula consiliare

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 35

MOZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BOSI, BERTOLDI, DE MAIO, MORETTI,
PRAMPOLINI, SANTORO (LEGA MO), GIACOBAZZI (F.I.), AVENTE PER OGGETTO
"REALIZZAZIONE  DI  UN  FONDO  PER  FARE  SUPERARE  ALLA  DONNA  LA
DIFFICOLTÀ ECONOMICA QUALE CAUSA DELL'INTERRUZIONE VOLONTARIA DI
GRAVIDANZA"



OMISSIS

Concluso il dibattito, il Presidente sottopone a votazione palese, per appello nominale, la
sotto riportata mozione, che il Consiglio comunale respinge con il seguente esito:

Consiglieri presenti al voto: 29
Consiglieri votanti: 27

Favorevoli  9: i  consiglieri  Baldini,  Bertoldi,  Bosi,  Giacobazzi,  Giordani,  Manenti,  Moretti,
Prampolini, Rossini

Contrari     18: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova, Fasano, Forghieri, Franchini,  Guadagnini, Lenzini, Manicardi, Reggiani,
Scarpa, Stella, Trianni, Venturelli 

Astenuti     1: la consigliera Parisi 

Non votanti  1: il consigliere Poggi

Risultano assenti i consiglieri De Maio, Santoro, Silingardied il Sindaco Muzzarelli.

Il Presidente proclama l'esito dopo avere ricevuto conferma dal Segretario e dai tre scrutatori. 

““  CONSIDERATO CHE

in data 14/11/2019 è stato presentato un ordine del giorno dal titolo “Rafforzamento della rete dei
consultori  in  città”,  protocollo  generale  n°  338491,  prima  firmataria  la  consigliera  Federica
Venturelli;

ad integrazione del testo della mozione è stato presentato un emendamento prot. gen. 66922 del
04/03/2020  che  recita  testualmente:  “a  pagina  3,  sotto  a  “Impegna  il  Sindaco  e  la  Giunta”,
aggiungere un nono punto con la seguente dicitura: ”a mettere in campo tutte le azioni necessarie,
anche di natura economica, affinchè una donna, che vorrebbe proseguire la propria gravidanza, non
abortisca  solamente  per  paura  di  non essere  in  grado di  mantenere  economicamente  il  proprio
figlio”.

VISTO CHE

l'ordine del giorno prot. gen. 338491 è stato approvato dal consiglio comunale con 23 voti a favore,
2 contrari e 7 astenuti;

l'emendamento prot. gen. 66922 è stato approvato dal consiglio comunale con 13 voti a favore, 3
contrari e 16 astenuti;

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

a realizzare un progetto unico, specifico ed integrato delle diverse azioni già presenti sul nostro
territorio effettuate dai diversi attori istituzionali, affinchè una donna, che vorrebbe proseguire la
propria  gravidanza,  non  abortisca  solamente  per  paura  di  non  essere  in  grado  di  mantenere
economicamente il proprio figlio;



a realizzare un fondo economico ad hoc, per sostenere questo progetto specifico, che abbia come
base economica quello che l’amministrazione già spende attualmente per aiutare le donne che si
trovano  in  questa  situazione  di  difficoltà  e,  possibilmente  e  compatibilmente  con  i  vincoli  di
bilancio, incrementarlo a discrezione della stessa Giunta comunale.   ””


